Открытое занятие по экологическому воспитанию на тему: «Посадка Лука своими руками».


Цели и задачи: Расширение представлений детей об условиях, необходимых для роста и развития растений (почва, влага, тепло и свет); наблюдение за ростом лука (уход, полив, рыхление, измерение растений условной меркой);  расширение  представлений  детей о луке и других овощах; формирование  трудовых  умений  и навыков;  осознание детьми бережного отношения к природе, важность ее охраны и формирование практических знаний, умений, навыков в уходе за растениями. 

Оборудование занятия: грунт (опилки), именные стаканчики (подписанные), лейки,  семена лука, мерные палочки, вода, влажные салфетки.


                                                     Ход занятия:


Ведущая: Проходите, гости дорогие, я рада вас видеть! У нас с вами сегодня необычная встреча, мы с вами будем сажать лук.
Но сначала поговорим, что же вы знаете о растениях, о овощах?  Ответьте на вопросы:
-Какие овощи  вы знаете? ( Лук, картошка, морковка, свекла и т.д.)
-Что нужно растениям для жизни? ( Уход, полив, свет, рыхление и т.д.)
- Какую пользу они  нам приносят? ( Витамины и т.д.)
 - Для чего нужны нам овощи? ( Кушать, варить и т.д.)

Ведущая: Какие вы молодцы! Вы много знаете о растениях, и как за ними ухаживать. А  теперь я приглашаю вас, проходите к столам, займите свои места, и рассмотрите, что же там находится? (Ответы детей.)  Правильно! У нас с вами рабочие места подготовлены: у каждого есть салфетки, чтобы не испачкаться и не испачкать стол; стаканчики для посадки; грунт; совочки; семена лука; вода в лейках.
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Ведущая: А теперь  послушайте, что я вам расскажу об этом  растении,  которое мы будем сегодня высажать в грунт. Сегодня я хочу поговорить, о луке. Сейчас я вам загадаю загадку: Сидит дед во сто шуб одет, кто его раздевает, тот слезы проливает? Что это? Правильно- это лук! Наверное каждый из вас видел лук, или например видели как мама плачет когда режет его, от того что он щиплет наши глазки. Если мы разрежем лук то увидим сколько у него много кружочков внутри, а с наружи есть красивая золотистая кожура. Лук хоть и горький, но очень полезный, его нужно кушать чтоб не болеть, его добавляют в разные блюда, в суп, в подлив, во второе,  можно его есть и в сыром виде, но обязательно либо с супом, либо с хлебом чтоб не жгло у нас во рту. А когда придет весна ваши родители будут садить лук и остальные овощи в огороде. И так начнем работать.  Ребята, я покажу вам, как надо сажать, а вы самостоятельно  посадите свои луковички. Берем наши стаканчики, насыпаем до половины опилочки, немного разгребаем посередине чтоб получилась ямка в которую мы будем садить нашу луковицу,  берем леечку и немного польем, лейку передавайте по очереди, аккуратно не проливайте воду на стол. Затем берем наши луковицы и садим ее в стаканчик, немного прижимая, вот и все-посадили. Теперь я предлагаю вам украсить стаканчики, чтоб каждый знал свой. ( украшаем, ставим на окошко). Теперь нам остается ждать и наблюдать, когда вырастут наши растения. У нас на окне очень ярко светит солнышко и наш лук согревает, поэтому он должен вырасти очень быстро. А вы ребята все молодцы, вы правильно и быстро справились с заданием. Когда наш лук прорастет мы будем его пробовать. Наше занятие подошло к концу, а теперь вы можете идти играть. Всем спасибо за внимание! 
А  пока наш лук греется на солнышке я предлагаю вам немного поиграть.

